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1. Clase Previa

2. Resolucion del circuito RLC serie por el M.C.L.

3. Resolucidn del circuito RLC derivacion por el M.C.I.
4. Ejemplo

5. Resumen de la Clase

6. Clase Siguiente



UC TEMA2.2-ANALISIS POR EL M.C.I: DE

Resolucion del Circuito RLC

Serie por el M.C.I.



UC RESOLUCION DEL CIRCUITO RLC SE

¢ Circuito ¢ Datos
e Elementospas..R, Ly C.

e F.e.m. fuente:

2Esin(ot+o).

4 Incdgnitas

e Corriente instantanea y

eficaz: i, I.

e Desfase: p=arc|e’i|.

e C.d.t. instantaneas y eficaces: ugp, u;, ucyUg, U, Uc.
¢ Aplicando SLK: e=ug +u; +uc.

¢ Ecuacion integro-diferencial del circuito

e= R1+L—+— I/dt

¢ Ensayando la solucién particular o de rég.per.sinus.

i=~2lsin(wt)




UC RESOLUCION DEL CIRCUITO RLC SE

e Evaluacion de los sumandos: cc.dd.tt. instantaneas.

+ Resistencia:

up =Ri=R~2lIsin(ot)

* En fase con la intensidad.
+ Bobina:

up =L%=(9L«/§Icos((ot)=
=wl~21sin(aot+90°)

* Adelant. 90° respecto de i.

+ Condensador:
t
1 ¢. N2
= — dt e 7 t =
uc c II oC cos(mwt)

—a0

= ﬂsin (ot —-90°)
oC

* Retrasada 90° respecto de /.
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UC RESOLUCION DEL CIRCUITO RLC SER

A
uR .\

! e Solucion grafica: e=up +u; +Uc.

ot
4

UL




UC RESOLUCION DEL CIRCUITO RLC SE

¢ Ecuacion de regimen permanente sinusoidal

Esin(ot+¢)=R Isin(ot)+ oL Isin(ot+90°)+

+——sin(wt-90°)
oC

¢ Tomando valores particulares de wt

e Parawt=0: Esin(o)=oll-——— (1)
oC

e Parawt=m2. Ecos(¢)=R| (2)
¢ Dividiendo miembro a miembro (1) y (2)

sin oC
e Desfase tension /intensidad: |fan ¢ = g -

¢ Elevando al cuadrado y sumando (1) y (2)

2
E2:R212+[(0L— 1 ) 12
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Uc RESOLUCION DEL CIRCUITO RLC S

e \/alor eficaz de la corriente

¢ Reactancias e Impedancia en corriente alterna

e Reactancia inductiva (£Q):

| =

E

\/RZ + (oL -

1 2
(oC)

e Reactancia capacitiva (£2):

e Impedancia (Q):

¢ Ley de Ohm en corriente alterna |/ ==

X, = ol . (%-H:Q)

¢ Diagramas vectoriales de tensiones

e De las ecuaciones (1) vy (2):
|

UC=XCI

1 S
Xe = , =0
€ ac (rad -F )
t
Z=+R%+(X - Xc )? ’
= ¢ Diagramas vectoriales de impedancias
7 e Dividiendo las ecuaciones (1) y (2) entre /.

¢ Valor eficaz de las caidas de tension

e Resistencia:

Ur =RI

* Bobina: U =X =Ll

e Condensador:

Ue =Xgl=—

/
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UC TEMA2.2-ANALISIS POR EL M.C.I: DE

Resolucion del Circuito RLC

Derivacién por el M.C.I.



UC RESOLUCION CIRCUITO RLC DERIVA

¢ Circuito _
1
g iR ic; i,
e@) R C o L 1—
4
¢ Datos

e Parametros elementos pasivos: R, Ly C.

e F.e.m.fuente: e=~2Esin(wt).
¢ Incégnitas

e Corriente: /, I.
e Desfase: g =arc|u™i]|.

e Corrientes parciales: ig, ij,ic, I, I, Ic.



UC RESOLUCION CIRCUITO RLC DERIVA

¢ Valores eficaces y desfases de las intensidades
respecto de la tension (U = E)

* Resistencia: Ir =% , or =0°
E

Xc
E

XL

¢ Diagrama fasorial de intensidades

e Condensador: Ip = oc =90°

’

e Bobina: I = @ =-90°

?

e Aplicando la PLK: i=ig+i +i¢
[}

)
IC: E/ XC

IR=E/R

E o t

e jAtenciénj: I[;=E/X¢

fifR +IL +IC




UC RESOLUCION CIRCUITO RLC DERIVA

¢ Ecuaciones deducidas del diagrama

Ising=1 —I¢
lcosp=Ig
e Dividiendo miembro a miembro:

I —l¢
Ir

tan ¢ =

e Elevando al cuadrado y sumando:

22124 (l -0 . I=\I2+ (I ~Ic )?



UC TEMA2.2-ANALISIS POR EL M.C.I: DE

Ejemplo



Los elementos pasivos de un dipolo RLC serie, toman los
valores: R=5 Q, X; =100 Q y X =100 Q. E/l valor eficaz

de la fuente de tension que lo alimenta vale, E=100 V,
» =500 rad/s. Determinar:

1. Angulo de desfase tensién — intensidad.

2. Los valores eficaces de la corriente y caidas de tension en
los elementos.

3. Los valores instantaneos de la corriente y caidas de
tension en los elementos.

4. La capacidad del condensador, la inductancia de la
bobina y la frecuencia de la fuente.

5. Dibujar, aproximadamente a escala, el diagrama vectorial
de tensiones e intensidad.

X1

e Apartado 1: tan ¢=+XC=O:>¢=arc|e"i|=0°.

T
e Apartado 2.

Z=+R%+(X, -Xc)? =5 Q, /=§=20 A

Ur=RI=100 V, U, =X;1=2000 V ,
Ups = Xo 1 =2.000 V.




Apartado 3.
i =202 sin(500t) A, ug =100~2 sin(500t) V ,
u; =2.000+2 sin(500t+90°) V,

U =2.0004/2 sin(500¢-90°) V.
e rrrrree v

i||||||||||||||||||||
Apartado 4.

Co—' —20 4F, L=2L_200 mH ,f=-2-7957 Hz.
o Xe 0] 27
e +r r +r e
-ttt Tt TP 1T 1T 17 17 17 17 1"
« Apartado 5
|
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